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 VERBALE N° 24
SEDUTA DEL 21.5.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi)  il  giorno 21  (ventuno)  del  mese  di  maggio,  la  Commissione  2  è  convocata,  in 
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9.00 
con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• La ripartenza in sicurezza per le attività commerciali e di somministrazione – quali azioni da parte del-

l'Amministrazioni.
• Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 200/20 “ Regolamento concessione suolo 

pubblico ristoro all'aperto straordinario” - proponente Assessore Federico Gianassi.
• Varie ed eventuali.  

alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re Conti, Masi, Armentano, Cocollini, Del Panta, Felleca, Giorgetti, 
Montelatici, Moro Bundu, Rufilli.

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PESIDENTE CONTI ENRICO

VICEPRESIDENTE MASI LORENZO

COMPONENTE ARMENTANO NICOLA

COMPONENTE COCOLLINI EMANUELE

COMPONENTE DEL PANTA MARCO

COMPONENTE FELLECA BARBARA

COMPONENTE GIORGETTI FABIO

COMPONENTE MONTELATICI ANTONIO

COMPONENTE MORO BUNDU

COMPONENTE RUFILLI MIRCO

  

 e apre la seduta alle ore 9,12 essendo presente il numero legale.

Sono presenti l'Assessore Federico Gianassi e la Direttrice Lucia De Siervo
E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Enrico Conti comunica che il tema sulla ripartenza delle attività commerciali e le loro garanzie  di avere le  
condizioni logistiche e strutturali in sicurezza, era già all'o.d.g., integrato successivamente con la Proposta di Delibera, 
sopraggiunta da parte della Giunta che prevede un particolare regolamento che và ad incidere su quasi tutti gli esercizi 
di somministrazione e del commercio; nella seduta di oggi, quindi, verrà esaminato e votato un regolamento per la 
concessione del suolo pubblico per il ristoro all'aperto, a carattere straordinario.
Il Consigliere Piccioli si collega telematicamente alle ore 9,15
Prende la parola l'Assessore Federico Gianassi che ringrazia i Consiglieri presenti  e ringrazia per la rapidità dei tempi  
della programmazione dei lavori visto che si tratta di una misura eccezionale e temporanea che richiede rapidità perchè 
legata alla vicenda del Covid-19.
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Già dalle settimane scorse era stato immaginato di adottare una regolamentazione comunale che abbia una validità  
temporale che consenta di applicare e disporre un uso del suolo pubblico più allargato, rispetto a quanto previsto sino  
ad oggi, mediante occupazione di  sedie e tavolini, solo per il periodo eccezionale legato al Covid-19. Si tratta quindi di 
una proposta della Giunta che viene sottoposta all'esame del Consiglio, con l'auspicio che il Consiglio lo approvi. 
Successivamente all'approvazione del regolamento, la Giunta dovrà immediatamente dettagliare i contenuti mediante 
un disciplinare, per rendere il regolamento esecutivo e consentire alle attività economiche di procedere come previsto. 
Il Consigliere Bocci si collega telematicamente alle ore 9,24.
L'Assessore illustra gli aspetti fondamentali del regolamento.
Esso prevede una validità temporale che và da giugno a settembre con possibilità di proroga sino ad ottobre, qualora  
si ritenesse opportuno e necessario ed è collegata alla cadenza temporale che il Governo ha previsto in questi giorni  
per il suolo pubblico nel decreto “rilancio” là dove ha previsto l'estensione della graduità dell'occupazione del suolo 
pubblico per le somministrazioni  sino al 30 ottobre.
Lo strumento previsto che consente l'occupazione del suolo pubblico è soltanto l'utilizzo di sedie e tavolini e altri  
strumenti non compattanti (ombrelloni, pedane ecc...).
L'Assessore prosegue indicando i limiti e le condizioni della concessione che riguarda tutta la città, dal centro storico ai 
quartieri e ribadisce che si cerca di fare una cosa rapida non definitiva che si inserisce in questa fase drammatica  
dell'economia della città, per  offrire un occasione alle attività di ripartire in sicurezza.
Il Presidente Conti, prima di avviare il dibattito, prende la parola per esprimere un'ampia considerazione sul lavoro che 
sta svolgendo l'Amministrazione e ringrazia i Consiglieri per la loro disponibilità a discutere un regolamento che arriva 
in tempi stretti; sono queste le condizioni nelle quali l'Ammistrazione deve operare in questo momento. Crede che la  
rapidità di reazione, rispetto a quello che sta accadendo, è la risposta rapida per chi fuori sta vivendo, sulla propria 
pelle, la mancanza del lavoro. 
Prende la parola la Consigliera Bundu che ringrazia l'Assessore per l'illustrazione ritenendo, tuttavia, un regolamento
più che snello, molto vago. La Consigliera evidenzia il fatto che la Proposta di Delibera sia arrivata in tempi molto  
stretti, togliendo la possibilità ai Consiglieri di esaminare quello che oggi si và a votare e togliendo loro la facoltà  di  
presentare  emendamenti  puntuali  su  quello  che  deve  essere  un  disciplinare,  nonostante  si  tratti  di  situazione  di  
emergenza. La Consigliera Bundu comunica che, come gruppo, c'è la volontà di presentare alcuni emendamenti e  
chiede se c'è la possibilità di presentarli oggi o rimandare la discussione in Consiglio Comunale.
Il Presidente Conti, intervenendo, ritiene opportuno concentrarsi sull'analisi del testo del regolamento in quanto il  
disciplinare è un atto  di Giunta e gli emendamenti potranno essere portati in Consiglio Comunale.
L'Assessore Gianassi riprende la parola per alcuni chiarimenti.
Il Consigliere Cocollini interviene fornendo alcuni chiarimenti tecnici sul regolamento. I quesiti posti dalla Consigliera 
Bundu circa i tempi molto stretti, li ritiene corretti. Ritiene opportuno entrare nel merito di quanto è contenuto nel  
regolamento poiché quest'ultimo ed eventuali modifiche andrà ad impegnare la Giunta nella redazione del disciplinare
viceversa il Consiglio sarebbe rimasto fuori dal dibattito.
La Consigliera Bundu riprende la parola per presentare gli emendamenti che porterà in Consiglio.
Il Consigliere Masi ringrazia l'Assessore per l'illustrazione condividendo il concetto della tempestività e pone alcune 
osservazioni costruttive.
Il Consigliere Cocollini si trova daccordo a votare il regolamento oggi per renderlo applicabile il prima possibile.
Il Consigliere Armentano ringrazia tutti gli uffici per aver realizzato un regolamento così velocemente tenendo conto 
che esso ha coinvolto non solo la Direzione Sviluppo Economico ma anche la Mobilità.
Anche il Consigliere Rufilli ringrazia gli uffici e ritiene il regolamento molto importante per la ripartenza; sicuramente 
non potrà sempre soddisfare tutti ma certamente darà un vero aiuto agli esercizi di somministrazione.  
Il Consigliere Del Panta invita a fare presto e di approvare il regolamento; è compito della politica dare risposte rapide 
ai cittadini. Si trova, inoltre, daccoro nell'impostazione generale.
Il Consigliere Giorgetti si ritiene estremamente soddisfatto per la Proposta di Delibera; crede che vada ad incidere, in 
modo rilevante,  verso un settore  in  particolare  difficoltà  ma sopratutto si  inserisce  dentro tutti  gli  interventi  che 
l'Amministazione Comunale, delineando una strategia,  sta dando per resistere e ripartire a seguito della pandemia  
mondiale. 
Il Consigliere Montelatici ritiene un regolamento fatto in fretta ma fatto con il cuore più che con la mente. Questo 
significa che l'Amministrazione ha a cuore Firenze e i cittadini fiorentini; crede che l'atto vada nella giusta direzione.
Il Presidente del Consiglio Luna Milani, dando alcune informazioni tecniche, sottolinea l'importanza di votare oggi la  
proposta  di delibera per avere, le forze politiche, il tempo tecnico a produrre gli emendamenti o gli ordini del giorno; i 
tempi di questi due strumenti saranno definiti nella conferenza dei capigruppo di oggi. Il Presidente Conti si renderà 
disponibile a fare ulteriori approfondimenti anche in tempi successivi.
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Il Consigliere Bocci esprime le proprie considerazioni ritenendo importante dare dei segnali forti per far ripartire la  
città; afferma che in una situazione di emergenza totale le cose perfette non esistono. Si ritiene perplesso su quale  
potrà essere  il  contributo dello Stato,  convinto che si  deve fare tanto da soli  come Amministrazione. Terminata 
l'emergenza sanitaria, l'emergenza economica sarà un problema che affligge e bisognerà lavorare molto sulla parte  
pscologica dei cittadini.
Il Presidente Conti avvia la conclusione del dibattito e mette in votazione la proposta di Delibera N° 200/20.
La Commissione esprime: Parere Favorevole con 7 voti favorevoli: Conti, Armentano, Del Panta, Felleca, Gior-
getti, Piccioli, Rufilli;  4 voti astenuti: Masi, Bocci, Cocollini, Montelatici; 1 presente non votante: Moro Bundu.

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,45.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.07.2020

     la Segretaria                                                                                                                   Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                                            Enrico Conti
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